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Bevezetés 

A Budapesti Corvinus Egyetem marketing mesterszakos hallgatójaként eltölthettem egy 

félévet Milánóban, az Universitá Commerciale Luigi Bocconi nevű egyetemen. Ebben a 

beszámolóban a 2019/2020-as tanév első szemeszterében szerzett tapasztalataimat és egyéb 

fontos információkat szeretnék megosztani azokkal, akik érdeklődnek a milánói lehetőségek 

iránt. 

Milánó, a város: 

Milánó, mint város gyönyörű. A Dóm és a környéke számít a központnak, ez a város 

szíve. A műemléki környezet keveredik a modern és ismert boltokkal. Plázákat ne keressünk, 

ebben a városban még mindig a kisebb, utcai üzletek uralkodnak. A Dóm (Duomo di Milano) 

közelében szinte mindent meg lehet találni, amire szükség van, és ez a tömegközlekedés 

középpontja is. Karácsony környékén gyönyörű karácsonyi vásár is nyílt itt. 

     

Ha valaki Városliget-szerű nyugodtabb környezetre vágyik, akkor a Sforza-várat, és az 

azt körülvevő parkot ajánlom. Mindenképp érdemes megnézni a Leonardo Davinci műveiből 

álló kiállításokat, valamint az Utolsó Vacsora festményt.  Diáktársaimmal a megcsodálhattuk a 

Teatro alla Scala-t is belülről egy balettelőadás keretében. A Scala honlapján lehet figyelni, 

hogy milyen előadásokra lehet olcsóbban bejutni. 

   



Árak tekintetében Milánó természetesen 

valamivel drágább, mint Magyarország, emellett pedig 

a külváros általában kevésbé drága éttermek és 

szórakozóhelyek szempontjából, mint a központ.  

Természetesen a legtöbb étterem tradicionálisan 

olasz, pizza és pasta van minden mennyiségben. 

Emellett lehet találni sok egyéb kultúrájú éttermet, 

különösen sok az ázsiai. Az éttermek szinte egytől-

egyig (talán csak a gyorséttermeket kivéve) tartják a 

siesta szentségét, tehát 2-3 óra körül bezárnak, ezután 

pedig nem nyitnak ki újból este 6-7 óráig. Ezzel 

mindenképp számolni kell. 

Az időjárás általában néhány fokkal melegebb, 

mint az itthoni, de valószínűleg az Alpok közelsége 

miatt az eső is sokkal többet esik. Az utak sem vezetik 

el elég jól a vizet, ezért aki Milánóba menne, 

mindenképp vigyen magával vízálló ruházatot és 

legfőképpen, vízálló cipőt, erre már augusztus végén is 

szükség volt. 

Nyelvtudás: 

Én olasz nyelvtudás nélkül mentem ki, az egyetem kezdete előtti kéthetes olasz kurzusra 

azonban jelentkeztem. Természetesen két hét alatt csak az alapokat tanultuk meg, és sajnos nem 

éreztem kellő magabiztosságot, hogy ezeket a kifejezéseket valódi környezetben gyakoroljam. 

Arra azonban mindenképp jó volt a tanfolyam, hogy megismerkedjek más külföldi 

félévesekkel, ez pedig a későbbi tárgyakhoz, és az ezekben előforduló csapatmunkákhoz 

segítséget nyújtott. Emiatt én mindenképp javaslom legalább a nyelvi alapkurzus elvégzését. 

Az egyetemen az angol nyelvtudással jól el lehet boldogulni, azonban a városban nem 

sokan és nem olyan jól beszélnek angolul. A kiírások és a boltokban lévő termékeken a feliratok 

általában olaszok, angol felirat nélkül, ezért előnyös, ha valaki úgy jön ide, hogy már tud 

olaszul. Sok esetben olyanok, akik angolul nem beszélnek azt mondták, hogy spanyolul tudnak, 

így még érdemes próbálkozni. Egyébként marad a szótár. 



Az egyetem 

A Bocconi egyetem több épülettel rendelkezik, nekem minden órám a főépületben ("az 

oroszlános" épület), illetve a körépületben volt. Azonban már majdnem megépült az új épület, 

a következők már valószínűleg ezt is látni fogják. Ami nem is baj, ugyanis az egyetem rendkívül 

túlzsúfolt. Csoportmunkákhoz mindenképp javaslom tanterem foglalását a honlapon keresztül, 

ugyanis nagyon nehéz szabad asztalt találni a főépületben, általában pedig a hangzavar is nagy. 

Az egyetem a környezettudatosság jegyében víztöltő automatákkal rendelkezik minden 

szinten. A diákok szinte egytől-egyig kulaccsal járnak az egyetemre, ezt töltik meg újra meg 

újra. Ezt nagyon hasznos megoldásnak tartom. A Bocconinak van saját emblémával ellátott 

kulacsa is, amit az ott tanulók ingyen megkapnak. A külföldi tanulók ezt az egyetem 

könyvesboltjában vehetik meg. 

A Bocconi internetes rendszerében véleményem szerint nehezebb tájékozódni, mint a 

Neptunban, de a tantárgyfelvétel sokkal barátságosabb: könnyűszerrel bekerültem minden 

órára, amit választottam. Az általam elvégzett tárgyak a Web Analytics and Digital Marketing, 

az Industrial Marketing, a Sales Management, a Movie Industry és a Television voltak. A Movie 

Industry tárgy keretében sor került egy torinói tanulmányi útra, ahol meglátogattuk a Torino 

Short Film Market nevű rövidfilm-fesztivált, valamint a filmtörténeti múzeumot. A Television 

tárgy esetében megnézhettük, hogyan dolgoznak Rai tv egyik stúdiójában, és egy műsorra is 

beültünk. Ezen túl rengeteg érdekes vendégelőadóval találkozhattam szinte minden tantárgy 

keretében. Külön előadás és gyakorlat nincs a tárgyakból, minden óra kötelező, a csapatmunkák 

leginkább az órán kívül elvégzett feladatokat jelentik.  

A vizsgák időpontjait már a félév elején tudni lehetett és hamar lehetett rájuk jelentkezni 

is, de az eredményeikre elég sokat kellett várni, és az órai munka pontjait sem hirdették ki 

minden esetben. Úgy tudom, hogy a tanulókat egymáshoz viszonyítva is értékelik, tehát a jegy 

nemcsak az egyéni teljesítménytől függ. Egyébként az osztályzás itt 30-as skálán történik, 18 a 

minimum, amit el kell érni, hogy sikeres legyen a tárgy. 

Az ügyintézés emailben nagyon gyors, szinte mindenre válaszolnak/mindent aláírnak 

egy napon belül. 

Az egyetemnek három menzája is van, ahol általában többféle pizza, tészta és néhány 

hús között lehet választani. A sor itt is nagyon nagy szokott lenni, egy félórás szünetben 

gyakorlatilag lehetetlen megebédelni. Egyébként az egyetem körül is sok étkezési lehetőség 



van, a személyes kedvencem a Mexicana nevű amerikai és mexikói étterem volt (különösen, 

amikor már megártott a sok pizza meg tészta :) ) 

A kollégium 

A Bocconi Egyetem több kollégiummal is rendelkezik. Ezek nagy része a kampusz 

közvetlen közelében van, de a leginkább külföldi tanulók számára fenntartott Residenza 

Arcobaleno már nincs annyira közel, de árban ez a legkedvezőbb. Én ebben a kollégiumban 

laktam a szemeszter során. A koliban lévő lakosztályok kétszemélyesek: mindenki külön 

hálószobával rendelkezik, a fürdőszobát és a kis konyhát egy emberrel kell megosztani. 

Jelentkezésnél van lehetőség szobatársat jelölni, egyébként véletlenszerűen osztanak be egy 

azonos nemű külföldi hallgatóval. A szobák korrektek, takarítás hetente van emelettől függően 

valamely hétköznap. Minden szobában van légkondicionáló, ehhez a portán lehet távirányítót 

kérni. A szobák ablak helyett csak egy üvegajtóval rendelkeznek, ami az erkélyre nyílik, tehát 

természetesen szúnyogháló nincs. Ezért a kiutazóknak javaslom, hogy készüljenek 

szúnyogriasztóval, ugyanis a nyári időszakban meglehetősen sok, agresszív szúnyoggal kell 

megküzdeni. 

A koliszobák csak a régi olasz fajtájú háromlyukú konnektorokkal rendelkeznek, 

amelyekbe egy vastagabb európai dugó már nem fér be (de saját tapasztalat alapján a vékonyabb 

dugókkal való próbálkozást sem javaslom). Ezért nem árt átalakítót venni, de ha nincs, a közeli 

boltban beszerezhető. 

Az Esselunga nevű áruház egy saroknyira van a kollégiumtól, itt szinte minden 

beszerezhető az ételektől a háztartási dolgokig. Elég nagy a választék. Közel van egy pizzéria 

is, ahol az ételek nagyon finomak, és összességében sokkal olcsóbb, mint a központi éttermek, 

mindenképp javaslom kipróbálni. 

A kollégiumban, csakúgy, mint az egyetemen, van vízautomata, ezért én ásványvizet 

egyáltalán nem vettem, csak itt töltöttem fel az üvegeimet. A csapvíz elég meszes, meginni nem 

javaslom. 

Minden emeleten van közös konyha, a földszinten pedig vannak aprópénzzel működő 

mosógépek és szárítógépek, ezekbe 1,50 eurót kell bedobni minden alkalomért (pontosan, 

ugyanis a gépek nem adnak vissza). A mosás elég gyorsan megy, de mivel általában sokan 

használják a gépeket, érdemes lemenni a ruháért addigra, mire lejár a gép, mert szabály szerint 

ki lehet pakolni más ruháját, ha nem jön érte időben. A koliban vannak még tévével rendelkező 



közös helyiségek és egy kisebb konditerem is. Vendég nem aludhat a kollégiumban, szabály 

szerint minden vendégnek el kell mennie éjfél előtt. 

Ismerkedés és utazások 

Az ESN szervezésében elég sok buli és egyéb ismerkedési lehetőség volt az első 

hetekben. Én nagyon jól éreztem magam ezeken és sok embert megismertem, szerintem nem 

érdemes kihagyni. Három Milánón kívüli utat is szerveztek (Torino, Velence, Cinque Terre), 

ezekre azonban nagyon gyorsan elfogytak a jegyek, így, ha valaki velem ellentétben nem akar 

lemaradni, vegyen jegyet az első adandó alkalommal. 

Tömegközlekedés 

Az Arcobaleno kollégiumból a legegyszerűbben a 15-ös villamossal lehet eljutni az 

egyetemre, az utazás időtartama körülbelül 30 perc (gyalog pedig kb. 55 perc lenne). Azt 

viszont mindenképp számításba kell venni, hogy a tömegközlekedés kevésbé megbízható, mint 

Budapesten: általában többet kell várni buszra, metróra, villamosra, a pontos várakozási idő 

pedig nem mindig kiszámítható, sokszor a kijelzők által mutatott érkezési idők sem valósulnak 

meg. Nem egyszer történt olyan, hogy valamelyik tömegközlekedési eszközről leszállítottak 

mindenkit (angol) magyarázat nélkül, vagy mert a jármű lerobbant. Tehát ajánlatos több időt 

szánni az utazásra. 

A központot a tömegközlekedés elég jól behálózza, de a külvárosi helyszíneket 

nehezebb elérni, és valószínűleg a központon át fog vezetni az út. 

A tömegközlekedési bérlet beszerzése elég macerás. Automatából maximum heti jegyet 

lehet venni, ezért fél évre mindenképp megéri bérletet venni. A bérlet megvétele a központban 

történhet, és egy több órás folyamat, ugyanis mindig hatalmas a sor. Van egy ATM applikáció, 

aminek tulajdonképpen annyi a célja, hogy miután sorszámot húztunk, lehet rajta követni, hogy 

hol tart a sor, tehát mikorra kell visszaérni az ügyintézéshez. Igazolványkép szükséges a 

bérlethez! A bérlet elektronikusan működik, ha már megvan, automatán keresztül lehet pénzzel 

havonta feltölteni. 

Milánóban sajnos elég gyakori a közlekedési sztrájk, amikor nem- vagy csak 

részlegesen mennek a tömegközlekedési eszközök. Ezekről a napokról az egyetem emailben 

küld tájékoztatást. 

Végszó: 



Örülök, hogy lehetőséget kaphattam arra, hogy megismerjem Milánót és az ottani életet. 

Mindenképp maradandó élmény marad számomra. Ezzel együtt remélem, hogy segíthettem a 

jövő kiutazóinak, és hogy számukra is olyan hasznos és élvezetes lesz a kinti élet, mint 

számomra volt. 

 

 


